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CITTA’ DI CASTELVETRANO      

 

GIUNTA PER IL REGOLAMENTO 

 

VERBALE n.6 del 04/03/2026 

 
l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno4 del mese di Marzo , è convocata alle ore 8,45 in prima 

convocazione, presso l’Aula Consiliare sita nella P.zza D’ Aragona Tagliavia, convocata dal 

Presidente, ai sensi dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta per il Regolamento convocazione 

Prot. n.12236del 24/02/2026 per discutere i seguenti punti all’O.d.G:  

 

1) Lettura e presa d’atto verbali precedenti; 

2) Regolamento Consiglio Comunale; 

3) Varie ed Eventuali. 
 
alle 08,44 è presente il consigliere Viola Vincenza 

alle 08,44  è presente il consigliere Stallone Antonino 

alle 08,50  è presente il presidente Monica Di Bella 

alle 08,53  è presente il consigliere Impallari Giovanni  

alle 09,10 è presente il consigliere Catalanotto Gaspare 

alle 09,18  è presente il consigliere Milazzo Rosalia  

 

 

 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 9,18. Si 

procede al consenso della registrazione dell’odierna seduta solo ai fini della stesura di codesto verbale 

con il consenso unanime dei consiglieri presenti. 

 

Si parte dalla lettura dell’art. 37 (Approvazione dei verbali e comunicazione del Presidente) la 

Presidente legge il commento aggiunto della segretaria che modifica leggermente il primo comma; che 

si lascia togliendo però “la rotazione tra i gruppi della minoranza”. 

 

Art. 38 (Ordine dei lavori: Comunicazione) si elimina il comma 3 in toto. 

Art. 39 (Norme generali sulla discussione) dopo la lettura del suggerimento della segretaria si 

aggiunge dopo la discussione sulle proposte della deliberazione la dicitura “O suo Delegato che rende 

parere tecnico”. E si elimina la dicitura “e in caso di sua assenza il funzionario della direzione più 

elevato in grado”. Si aggiunge poi alla fine del comma 1 la dicitura “in discussione”. 

Al comma 3 si sostituisce col termine “Dirigenti” il termine “Responsabili di Direzione proponenti”. 

Si toglie poi il commento della segretaria relativo all’invito di altre figure non istituzionali;  

al 4 comma dell’art 39 rimane la dicitura “qualora non vi siano richieste di intervento o al termine 

della discussione, il presidente mette in votazione la proposta. 

Art 40 (numero e durata degli interventi) approvato in toto. 

Art. 41 (iscrizione a parlare e ordine degli interventi) 1 comma “i consiglieri partecipano alle 

adunanze seduti nei posti loro assegnati, i consiglieri che intendono intervenire ne fanno richiesta 

all’inizio del dibattito nel corso della seduta e fino al termine della discussione.” 

E aggiunge il commento della segretaria“il presidente può dichiarare chiuse le iscrizione a parlare in 

qualsiasi momento previo invito ai consiglieri ad iscriversi” 
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Al comma 2 si inserisce “ogni consigliere non può essere interrotto durante l’intervento; il presidente 

può richiamarlo a concludere l’esposizione se il tempo a sua disposizione sia scaduto o invitarlo ad 

attenersi al tema trattato”  

Art. 42 (richiami del presidente) approvato 

Art 43. (Ordine dei lavori e votazione) si propone il termine “mozione d’ordine” invece di richiamo al 

regolamento e detto articolo viene sostituito con le indicazioni della segretaria. 

 

Alle 09, 56 la sedute viene dichiarata chiusa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Il Segretario                                                                                                   Il Presidente 

F.to Bonanno Enza Maria                                                                                   F.to  Monica Di Bella 

 


